

中山路、人民路、解放环路、太湖大道等重点道路悬挂国旗

盛装迎国庆 满城“中国红”

本报讯 国庆的脚步渐近，锡城的大街小巷、主次干道陆续换上“节日盛装”，整座城市被装点得热烈庄严。从市市政集团下属无锡照明公司获悉，今年我市在中山路（朝阳广场一胜利门）路段、人民路（解放西路一解放东路）路段、解放环路沿线、太湖大道（塘南路一五湖大道）路段、红星路一贡湖大道（解放环路一周新路）路段等城市重点道路悬挂1138幅国旗。

夜幕下，城市换上“节日装”。23日晚8点，路上车流渐少，中山路与解放西路交叉口，工人们正利用登高车，细致调整并固定每一面国旗，确保排列整齐、角度统一。晚风吹拂，红旗招展，不少夜归的市民驻足观看，“穿行在红旗飘扬的街头，浓浓的爱国情怀油然而生。”市民朱女士点赞。

承载着荣光与梦想的国旗应如何正确悬挂？无锡照明相关负责人介绍，所有悬挂的国旗均选用符合国家标准的布制国旗，保证没有破损、污损、褪色或不符合规格等问题，同时采取竖向形式悬挂，上下两端予以固定，确保五角星朝外展示，为保障行人和车辆的通行安全，旗杆下端距离人行道地面4.5米。

“本次氛围营造严格遵循节约原则。”该负责人表示，对去年使用过的国旗进行了精挑细选和重复利用。

据悉，为高效营造国庆氛围，无锡照明自9月20日起提前布局，有序推进，已于24日完成市管重点道路的布置。目前，全市各区国旗悬挂作业正全面铺开，预计9月30日前全部完成。

(姚程玉 文/李一芳 摄)



两地非遗“联袂”出品 无锡队文创新品出炉

本报讯 在“苏超”无锡队对阵南通队的比赛即将打响之际，由无锡惠宁城市发展有限公司(以下简称惠宁)策划推出的“苏超”无锡队文创“匠心”系列新品——“紫韵蓝雅”紫砂杯礼盒亮相，并将于9月27日比赛当日正式首发。这是继7月20日无锡队文创发售以来，又一次新推出的文创产品。

“无锡宜兴紫砂与南通蓝印花布是两地各具代表性的国家级非物质文化遗产，首次‘联袂’出品，是体育文创推动城市文化交流的一次有益尝试。”惠宁相关负责人介绍，这款名为“紫韵蓝雅”的紫砂杯礼盒由无锡宜兴紫砂大师范泽锋与南通蓝印花布大师吴元新联袂监制、共同参与创作，实现两大国家级非遗的融合创新。产品设计以足球造型为基底，选用宜兴原矿紫砂泥料纯手工塑形，杯体轮廓流畅，肌理细腻，触感温润。巧妙运用

中国传统纹样“皮球花”作为纽带，将南通蓝印花布与宜兴紫砂进行装饰融合，形成“纹样共生、双城共美”的视觉意象。礼盒中还配有一条蓝印花布艺丝巾，与紫砂杯相得益彰，共同展现非遗工艺的当代活力。

据介绍，“紫韵蓝雅”不仅是实用物件，也可视作承载城市友谊与文化共鸣的载体。产品选择在无锡队对阵南通队时发布，通过文创纽带，弘扬竞技体育中的友谊与尊重，推动非遗走进现代生活。

惠宁全面负责“苏超”无锡足球队官方文创产品的开发运营。项目立足无锡城市文化基因，以水蜜桃IP周边、方言符号及非遗技艺为核心元素，目前已形成多个主题系列产品，涵盖球迷服饰、生活用品、收藏品等十余种品类，成为传播城市形象、凝聚球迷文化的新载体。

(裘培兴、黄振)

小程序“七大服务功能”上线试运营 “无锡停车”开启城市“车生活”

本报讯 轻点首页“便捷洗车”，秒速由近及远跳出洗车点位，优惠信息一目了然，哪家心仪选哪家；充电不发愁，一键导航直达市政新能源充电桩，快充、慢充价格清晰，点击即可开充……昨天，“无锡停车”小程序焕新升级，整合“洗车、充电、加油、租车、养车、车检和驾培”等生态服务模块，“七大服务功能”正式上线运营。备受市民喜爱的“无锡停车”全面开启城市“车生活”。

“无锡停车”小程序只能用来停车吗？当然不。“新功能上线后，开车出行置顶‘无锡停车’一个小程序就足够了，停车、充电、洗车、检车等日常需求都能立即办妥！”昨天一早，一直使用“无锡停车”找车位的市民徐先生打开小程序，惊喜地发现，多个新功能已同步上线。“洗车功能点位暴增到500多个，以后到哪洗车都方便了。”

记者昨日上午打开“无锡停车”小程序，首页的“市政充电”格外醒目，“尚美路还剩下8个快充桩，滨湖行政审批中心站有慢充和快充可选择。”使用小程序就能安心充电，十分方便。随后，记者又点开“优惠加油”，附近的加油站立即按距离跳出，

选择附近1.17公里的中石油加油站，导航至该站后，选择92号汽油和油枪标号，价格是平台优惠价，输入200元，线上支付后，就能加油了。

无锡城建发展集团建政停车公司相关负责人介绍，随着全市停车数据资源的持续接入，截至目前，“无锡停车”内便民洗车点增至近600个，实现全城覆盖，价格最低9.9元/次；1575座市政新能源充电桩数据资源接入平台，点位遍布无锡各区；实现全市约200个中石油、中石化加油站全面接入，支持“无锡e泊”一键导航抵达，在中石油相关站点选择线上支付可享专属加油特惠。

以“全市一个停车场”为引领，“无锡停车”正从“智慧停车”应用程序向一站式“停车服务+”“车生活”城市综合服务平台转变。建政停车公司相关负责人表示，本次升级围绕车主“充、洗、油、租、养、检、培”等全场景需求，整合优质资源共建服务生态，全面减少车主在不同应用间的跨平台切换操作，致力于打造“一个平台、全能服务”综合场景，极大提升了使用便利性与体验流畅度。

(孙倩茹、见习记者 张泽宇)

“双节”长假景区奉上“大餐”

花样玩法“嗨翻天”

本报讯 从国风演艺到亲子互动，从音乐之旅到烟花大秀……国庆中秋长假期间，锡城景区将亮相“十八般武艺”，为市民游客奉上内容丰富、形式多样的特色文旅“大餐”。

演艺演出不可或缺。融创乐园每日30多场国风演艺轮番上演，从白天的国风花车巡游、花船巡游、民俗特技表演，到夜间大型实景秀《梦回太湖》，体验感拉满。灵山胜境将上演爱我中华迎宾舞、歌唱祖国快闪及再现《清明上河图》歌舞升平的“市即图”国潮高跷巡游。惠山古镇将以“山湖yue夜 寄畅有戏”为主题，通过历史名人和经典影视角色的NPC互动与山水实景舞蹈秀，带来穿越时空的奇幻邂逅。窑湖小镇鼓声庄严，寻味窑工宴舞蹈、斗茶等开窑民俗表演将相继登场。梅园的夜空因国风飞天秀而绚烂，伴以马头琴与长调，引领游客

进入草原的辽阔意境。拈花湾戏曲生活节处处是戏台，国潮大巡游与“416女团”的戏曲新唱将氛围拉满。

亲子出游有全新选择。在融创海世界，全新打造的“海底侏罗纪”包含五大主题打卡区，有焕新升级的海洋演艺和多项亲子互动项目，还有侏罗纪恐龙科普研学。在融创乐园，刚刚开园的考拉探险王国坐拥8000平方米无动力探险乐园，拥有六大亲子明星设备，每个项目都巧妙融入了自然科普元素，让孩子在玩中学、学中玩。花星球推出“窝囊水寨+浑水摸鱼”亲子戏水活动；在阳山旅游度假区可搭乘小火车、开拖拉机，参与捉鱼摸虾、套大鹅、沙滩寻宝、萌宠喂养等田园趣事；小田蜜农场则推出露营烧烤、窑烤DIY及亲子运动会。三国水浒城提供骑马、射箭、投壶、卡丁车、丛林穿越等亲子体验；梅园可参与月饼DIY、蹴

鞠、挂灯笼、猜灯谜；天上村前推出作业展、摄影展与“国防科技”展。来无锡动物园将有机会体验网红萌宠大巡游、黑猩猩萌宠首秀、中秋DIY动物特色月饼、动物科普沙龙等活动。

没有灯火的国庆不完整。在鼋头渚，一年一度的水上烟花大会如约而至，将最佳观赏范围从陆地延伸至水面，800米宽的视觉画卷依托“全景式一水陆空”三位一体布局，带来180°全视野环抱的沉浸体验。融创乐园连续5天上演山海主题烟花秀，花星球则营造出梦幻夜景，千百盏祈福灯依次点亮，与璀璨的烟花、发光秘境森林交相辉映。窑湖小镇以山水为幕，上演龙腾水秀烟花，配合火舞、火裙舞等表演，水火交织点燃夜色高潮。拈花湾国庆特别献礼，千百盏孔明灯同时升起，融合AI塔、干架无人机与烟花秀，带来震撼视听。梅园变身梦幻光影世界，“慈航万里”“玻璃幻境”等十五组自贡巨制主题灯组璀璨夺目。

还没嗨够的市民游客可以奔赴一场音乐之旅。“双节”期间，音乐爱好者请锁定江阴敬山湖公园，首届新π音乐节将开启连续6天的狂欢模式，主舞台以360°环绕式音响和巨型LED屏营造裸眼3D视觉奇观，摇滚、流行、电子、爵士等多种音乐风格的乐队将轮番炸场。同时，阳山桃心小岛露营地也将点燃秋日热情，大家围坐篝火旁，一边享受自助烧烤，一边聆听乐队现场弹唱，尽享惬意的音乐派对。窑湖小镇将迎来厨子和孩子乐队，一展古筝的柔美与吉他的激昂。此外，鼋头渚“太湖雅集 山水揽胜”活动还将迎来黄龄、傅菁等歌手来到如意舞台，上演唯美湖畔歌会。

(黄梦羽)

鞠、挂灯笼、猜灯谜；天上村前推出作业展、摄影展与“国防科技”展。来无锡动物园将有机会体验网红萌宠大巡游、黑猩猩萌宠首秀、中秋DIY动物特色月饼、动物科普沙龙等活动。

没有灯火的国庆不完整。在鼋头渚，一年一度的水上烟花大会如约而至，将最佳观赏范围从陆地延伸至水面，800米宽的视觉画卷依托“全景式一水陆空”三位一体布局，带来180°全视野环抱的沉浸体验。融创乐园连续5天上演山海主题烟花秀，花星球则营造出梦幻夜景，千百盏祈福灯依次点亮，与璀璨的烟花、发光秘境森林交相辉映。窑湖小镇以山水为幕，上演龙腾水秀烟花，配合火舞、火裙舞等表演，水火交织点燃夜色高潮。拈花湾国庆特别献礼，千百盏孔明灯同时升起，融合AI塔、干架无人机与烟花秀，带来震撼视听。梅园变身梦幻光影世界，“慈航万里”“玻璃幻境”等十五组自贡巨制主题灯组璀璨夺目。

还没嗨够的市民游客可以奔赴一场音乐之旅。“双节”期间，音乐爱好者请锁定江阴敬山湖公园，首届新π音乐节将开启连续6天的狂欢模式，主舞台以360°环绕式音响和巨型LED屏营造裸眼3D视觉奇观，摇滚、流行、电子、爵士等多种音乐风格的乐队将轮番炸场。同时，阳山桃心小岛露营地也将点燃秋日热情，大家围坐篝火旁，一边享受自助烧烤，一边聆听乐队现场弹唱，尽享惬意的音乐派对。窑湖小镇将迎来厨子和孩子乐队，一展古筝的柔美与吉他的激昂。此外，鼋头渚“太湖雅集 山水揽胜”活动还将迎来黄龄、傅菁等歌手来到如意舞台，上演唯美湖畔歌会。

(黄梦羽)

锡山举办“云林颂”全国诗词楹联获奖作品书法邀请展 《倪瓒书画编年考录》首发

本报讯 9月25日，“致敬云林·颂美锡山”——“云林颂”全国诗词楹联获奖作品书法邀请展暨《倪瓒书画编年考录》首发式在锡山区举行。活动现场同步举行“倪瓒艺术中心”揭牌仪式，为传承弘扬中华优秀传统文化再添重要平台。

作为本次活动的核心内容之一，“云林颂”全国诗词楹联获奖作品书法邀请展集中呈现了108位书法家的精品力作，以笔墨艺术生动再现倪瓒诗词楹联的深厚文化底蕴与艺术魅力。这些作品源自2024年纪念倪瓒逝世650周年全球征稿活动，活动期间共收到来自全国30个省(区、市)以及香港特别行政区和海外地区的近2000件作品，经严格评选最终确定108件获奖作品。展览既展现了当代书法艺术的精湛水准，更彰显了传统文化在当代的创造性转化与创新性发展。

活动现场，《倪瓒书画编年考录》正式首发。这部历时多年编撰完成的学术著作，系统梳理了倪瓒书画作品的创作脉络与流传轨迹，填补了倪瓒艺术研究领域的空白，为学界深入研究元代艺术提供重要参考。同时揭牌的“倪瓒艺术中心”，将承担倪瓒艺术研究、成果展示、文化交流等功能，成为推动倪瓒艺术传承与传播的重要载体。

据悉，本次系列活动还包含《倪瓒云林艺术研究》创刊10周年座谈会、“元四家”文化研讨会等内容，来自全国各地的专家学者、艺术爱好者齐聚一堂，围绕传统艺术传承发展、倪瓒艺术当代价值等议题进行深入交流探讨。

(卫曦曦 见习记者 吴玉雯)



日前，青年人才在惠山经开区骑行。近年来，惠山经开区以人才需求为导向，优化公共服务体系，因地制宜提升城市景观与硬件设施，全方位打造宜居宜业、开放包容的国际化“人才生活圈”。

十大剧种七朵“梅花”齐聚

杂剧版《伪装者》来了

本报讯 当十大戏曲剧种在同一方舞台交锋，当7位中国戏剧最高奖“梅花奖”得主为同一个故事倾情献演，当家国情怀的谍战风云遇上江南水乡的婉转唱腔——这将是一场怎样的视听盛宴？据悉，11月19日至21日，备受瞩目的星·杂剧《伪装者》将在无锡市人民大会堂连演三场。

昨天该剧在锡举办发布会，当代越剧表演艺术家、一级演员、中国戏剧梅花奖、文华奖、白玉兰主角奖赵志刚等主创和演员到场，为锡城市民介绍该剧的亮点。

“我已经定好闹钟，一开票就抢！”“在上海看过，这次可以在家门口二刷这部剧了。”还未开票，提前得到消息的剧迷和网友就在微博、小红书上纷纷留言，《伪装者》能引发戏迷如此高的期待，源于其“双重保障”——一方面，电视剧《伪装者》本身就是谍战题材的精品力作，拥有极为广泛的观众基础和深厚的情感认同。本次《伪装者》舞台改编，由小说原作者、中国谍

剧十大编剧之一的张勇领衔担任改编编剧，在保留小说、电视剧名场面的同时，给舞台剧观众带来一个熟悉中又带有新鲜感的故事；另一方面，赵氏工坊此前打造的星·杂剧《永不消逝的电波》已创下票房与口碑的双重佳绩，尤其在无锡演出时一票难求的景象令人记忆犹新。前作的成功，为“星·杂剧”这一创新品牌积累了极高的信誉度，让观众相信《伪装者》将是一次在经典IP基础上的艺术再升华。

值得一提的是，这部剧将由全明星阵容打造戏曲“交响乐”，主演团队包含十大剧种的7位梅花奖演员，多位文华奖、白玉兰奖演员。其中，既有在首部星·杂剧《永不消逝的电波》中就和赵志刚有过密切合作的当代沪剧表演艺术家、二度梅花奖得主华雯，当代京剧表演艺术家，梅花奖、白玉兰奖得主唐元才，还有京剧、淮剧、锡剧、甬剧、黄梅戏、滑稽戏的傅希如、梁伟平、黄静慧、冯冠博、秦雷、陈滢、苏醒、沈海燕、王文、杨梅等艺术家。更多剧种

融合、更多名家加盟，成为舞台艺术的创新性实践。

剧中，无锡元素也是满满——无锡观众熟悉的锡剧表演艺术家、梅花奖得主黄静慧，在剧中饰演核心角色之一——“明家大姐”“明镜”。她巧妙运用锡剧唱腔的婉转与力道，区分角色的刚强与柔情；训斥明楼时唱腔高亢急促，尽显威严；而面对弟弟受难时则转为气声慢板，流露骨肉情深。“明镜的‘刚’是责任，‘柔’是真心，这与锡剧艺术‘阴阳调和’的美学高度契合。”黄静慧告诉记者。

发布会现场，记者了解到，剧组还为无锡观众精心准备了两份“专属礼物”：在“明家姐弟”的动人戏份中，创新加入无锡方言对白，以乡音拉近与观众的距离；在演出返场环节，特别安排黄静慧献唱锡剧经典《珍珠塔》选段，以纯正锡韵回馈家乡戏迷。“无锡是戏曲重镇，能在这里演出，我们倍感荣幸，也将以最高诚意登台。”赵志刚表示。

(韩玲)

《2025无锡市老年口腔健康调查报告》发布 超六成老年群体存在缺牙问题

本报讯 日前，我市在崇安寺二泉广场举行了一场大型“爱牙日”主题健康咨询活动，20余名来自全市各大医院的口腔科专家现场坐诊，吸引数百名市民参与。

牙齿清洁、无龋洞、无疼痛感、牙齿和牙龈颜色正常、无出血现象、牙齿排列整齐、不塞牙、无缺牙、无口臭、咬合舒适是口腔健康的十大标准。“定期进行口腔检查是预防各类口腔疾病的有效手段，当出现口腔问题时应及时就医，做到早发现、早干预、早治疗。”无锡口腔医院院长唐丽琴介绍。为进一步提升广大老年群体的口腔健康，活动现场发布了《2025无锡市老年口腔健康调查报告》，该报告由市卫生健康委指导，市口腔医学会、市医师协会口腔

医师分会、无锡市预防医学会口腔疾病预防与控制专业委员会联合发布。报告对无锡市60周岁以上老年人口腔健康情况进行了抽样调查，数据显示，我市老年人口腔健康意识呈现积极提升态势，但老年人口腔健康仍存在诸多问题，如超80%的老年人很少或从不使用牙线等辅助清洁工具，超60%的老年人存在缺牙问题，牙龈萎缩等问题普遍存在，缺牙治疗的普及率和知晓率也明显低于实际需求。“口腔健康是全身健康的重要组成部分，良好的口腔保健意识有利于促进全身健康。”无锡市口腔医学会会长龚中坚建议，每天至少用半小时进行口腔保健和清洁，做到早晚刷牙，定期洗牙。

(黄琳)



日前，巴士邻居新光站开门迎客，两条社区微巴线开通——聚焦通勤与就学场景的惠惠出行1号线和重点解决居民就医与办事出行困难的惠惠出行2号线，为居民构建高效便捷的“出行圈”。巴士邻居新光站由四个集装箱改造而成，“箱内”配备了电视机、候车座椅、空调、饮水机、线路指引等设施，居民可以把这里当作休息驿站，也可进行信息咨询、交通卡充值、医院挂号预约。